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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. Глобалізація світової економіки 

визначила ключовим фактором конкурентоспроможності та економічної 

стабільності країн  їх готовність до перетворення нових знань у 

високотехнологічну інноваційну продукцію, здатну забезпечити якісні 

трансформації базових галузей економіки.  

Забезпечити розвиток залізничного транспорту як стратегічного ресурсу 

підвищення конкурентоспроможності економіки України не можна без 

вирішення найважливішої проблеми галузі: критичного рівня спрацьованості 

матеріально-технічної бази залізниць, обумовленої відсутністю ефективної 

системи її відтворення, у результаті чого страждає не тільки Укрзалізниця, але 

й підприємства з виробництва продукції для її потреб.   

На сьогоднішній день можливість інноваційного розвитку залізничного 

транспорту визначається здатністю промислових підприємств галузі втілити 

світові науково-технічні розробки через функціонування різного роду 

логістичних систем у конкурентоспроможну інноваційну продукцію, 

спроможну створити підґрунтя  для відновлення транзитних потужностей 

галузі та вивести на якісно новий  інноваційний шлях її розвитку. У зв’язку з 

цим виникає об’єктивна необхідність дослідження питань інноваційного 

розвитку залізничного транспорту на засадах поєднання наукових досліджень, 

передового світового досвіду, функцій маркетингу і логістики.  

Питання логістики та розбудови логістичних систем досить активно 

досліджуються світовою економічною наукою. Ученими-науковцями, які 

висвітлювали окремі їх аспекти, є  Б. Анікін, В. Копитко, Р. Ларіна, Ю. Неруш,                 

М. Окландер, О. Перебийніс, О. Позняк, А. Семененко, В. Сергєєв, С. Уварова 

та інші. 

Вагомий внесок у розроблення теоретичних та методичних засад 

інноваційного розвитку підприємств зробили відомі вітчизняні та закордонні 

вчені, серед яких В. Геєць, С. Ілляшенко, О. Лапко, П. Харів, О. Собкевич,                  
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В. Савенко, Л. Федулова, Р. Фатхутдінов, Н. Чистякова, Й. Шумпетер. Окремі 

аспекти інноваційного розвитку залізничного транспорту знайшли своє 

відображення в працях  О. Дейнеки, В. Диканя, В. Ільчука, О. Кірдіної, Г. 

Кірпи, Ю. Пащенка, М. Стасишева, Є. Сича, Н. Якименко  та ін. 

Незважаючи на неабиякий інтерес науковців до питань інноваційного 

розвитку залізничного транспорту, залишаються недостатньо обґрунтованими 

організаційно-методичні засади підвищення ефективності функціонування 

промислових підприємств залізничного транспорту,  що забезпечать 

покращення технічних, технологічних, організаційних та інших можливостей 

залізничного транспорту, сприятимуть виходу на якісно новий рівень його 

розвитку. Не приділено належної уваги розробленню організаційно-

економічного механізму забезпечення інноваційного розвитку залізничного 

транспорту та оцінці ефективності функціонування об’єктів інноваційної 

інфраструктури. 

Комплекс окреслених проблем у сфері підвищення ефективності 

функціонування промислових підприємств залізничного транспорту та 

забезпечення інноваційного розвитку залізничної галузі в цілому обумовив 

актуальність обраної теми дисертаційної роботи, зумовив вибір її мети, 

завдань та основних напрямків дослідження. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Дисертація 

виконана у відповідності до Концепції розвитку транспортно-дорожнього 

комплексу України на середньостроковий період та до 2020 року, Концепції 

державної програми реформування залізничного транспорту України, а також 

відповідає цілям та завданням, поставленим у Стратегії економічного та 

соціального розвитку України «Шляхом європейської інтеграції на 2004–2015 

роки». Результати дослідження використано при виконанні плану науково-

дослідної роботи Української державної академії залізничного транспорту за 

темою «Забезпечення конкурентоспроможності промислових підприємств в 

умовах міжнародних транспортних коридорів» (номер державної реєстрації 

0109U001183). 
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Мета і завдання дослідження. Обґрунтування теоретичних положень і 

методичних рекомендацій щодо вирішення проблем функціонування та 

інноваційного розвитку залізничного транспорту на основі формування 

промислово-логістичної системи. 

Досягнення зазначеної мети зумовило необхідність постановки і 

вирішення основних завдань: 

 розкрити теоретичні засади формування та функціонування 

промислово-логістичної системи, встановивши її сутність, суб’єкти, 

структурні рівні та функції; 

 удосконалити класифікацію логістичних систем; 

 запропонувати підхід до джерел інноваційного розвитку 

залізничного транспорту; 

 розробити організаційно-економічний механізм забезпечення 

інноваційного розвитку залізничного транспорту; 

 сформулювати концепцію створення логістично-інформаційно-

інноваційно-маркетингового центру «ПРОМЗАЛІЗІННОВАТИКА», 

визначити його місію, мету, завдання та механізм функціонування; 

 розробити теоретичну модель інформаційного забезпечення 

функціонування та розвитку промислових підприємств залізничного 

транспорту; 

 запропонувати методичний підхід до оцінки ефективності 

функціонування логістично-інформаційно-інноваційно-маркетингового 

центру «ПРОМЗАЛІЗІННОВАТИКА». 

Об’єкт дослідження – процес інноваційного розвитку залізничного 

транспорту на основі формування промислово-логістичної системи. 

Предмет дослідження – теоретичні положення й методичні підходи 

щодо забезпечення інноваційного розвитку залізничного транспорту на 

основі формування промислово-логістичної системи. 

Методи дослідження. Теоретико-методологічною основою 

дисертаційного дослідження стали сучасні фундаментальні й прикладні 
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положення економічної науки, розкриті в працях вітчизняних та зарубіжних 

учених-економістів з проблем забезпечення інноваційного розвитку.  

Для досягнення визначеної мети і вирішення поставлених у 

дисертаційній роботі завдань були використані такі загальнонаукові та 

спеціальні методи дослідження: системного підходу – для обґрунтування 

теоретичних положень забезпечення інноваційного розвитку залізничного 

транспорту; порівняльного аналізу, синтезу й узагальнення - для розкриття 

змісту і сутності категорії «інноваційний розвиток залізничного 

транспорту»,  поняття «логістика» та визначення «промислово-логістична 

система»; статистичного аналізу  – для групування, порівняння, оцінки та 

інтерпретації сучасного стану промислових підприємств залізничного 

транспорту й транспортного комплексу економіки України, виявлення 

впливу процесів глобалізації на їх функціонування;  логічно-діалектичного – 

для розкриття теоретичних і концептуальних основ формування та 

особливостей функціонування промислово-логістичної системи, визначення 

взаємозв’язків між учасниками системи та її зовнішнім оточенням; 

програмно-цільового – для обґрунтування концепції створення логістично-

інформаційно-інноваційно-маркетингового центру  та  подання алгоритму 

процесу руху ідеї до отримання інноваційного продукту в межах центру. 

Серед спеціальних методів дослідження було використано: аналітичний – 

для оцінки ефективності функціонування логістично-інформаційно-

інноваційно-маркетингового центру; графічний – наочного подання 

теоретичних і практичних положень  дисертаційного дослідження; 

абстрактно-логічний – для узагальнення, формулювання висновків і 

рекомендацій. 

Інформаційну базу дослідження склали законодавчі й нормативні акти 

України з питань інноваційної діяльності, офіційні дані Державного комітету 

статистики України та звітні дані Державної адміністрації залізничного 

транспорту України, результати наукових досліджень та матеріали науково-

практичних конференцій, публікації зарубіжних і вітчизняних авторів. 
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Наукова новизна отриманих результатів полягає в розробленні 

теоретичних положень і методичних рекомендацій щодо вирішення проблем 

функціонування та інноваційного розвитку залізничного транспорту на 

основі формування промислово-логістичної системи. Найбільш важливі 

результати дослідження, що містять елементи наукової новизни, полягають у 

такому: 

удосконалено: 

- теоретичні засади формування та функціонування промислово-

логістичної системи шляхом уточнення її сутності, суб’єктів, структурних 

рівнів, функцій. Значення цієї системи полягає у підвищенні ефективності 

функціонування промислових підприємств залізничного транспорту, 

продукція яких забезпечить покращення технічних, технологічних, 

організаційних та інших можливостей залізничного транспорту, перехід на 

якісно новий рівень його розвитку;  

- класифікацію логістичних систем, яка доповнена на основі 

обґрунтування необхідності виділення в окрему класифікаційну ознаку – вид 

галузевої інтеграції. Це дозволило поряд з транспортно-логістичною 

системою обґрунтувати доцільність створення промислово-логістичної, яка 

відрізняється складом та механізмами взаємодії учасників, функціями і 

критеріями ефективності діяльності та формується для ефективного 

функціонування промислових підприємств залізничної галузі, продукція 

яких забезпечить покращення її технічних, технологічних, організаційних та 

інших можливостей; 

- організаційно-економічний механізм забезпечення інноваційного 

розвитку залізничного транспорту, який розкриває взаємозв’язок між 

основними суб’єктами його забезпечення, ґрунтується на сформованих 

організаційно-економічних засадах співпраці елементів промислово-

логістичної системи та авторському розумінні завдань логістично-

інформаційно-інноваційно-маркетингових центрів, і забезпечує швидке та 

обґрунтоване прийняття рішень для ефективного функціонування 
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промислових підприємств залізничного транспорту; 

- методичний підхід до оцінки ефективності функціонування 

логістично-інформаційно-інноваційно-маркетингового центру, особливістю 

якого є використання часткових та узагальнюючих показників за 

функціональними відділами – конструкторським бюро, логістичним 

відділом і відділом маркетингу та інтелектуальної власності. Це дозволило 

запропонувати інтегральний показник оцінки, який доводить значення 

діяльності центру для ефективності функціонування промислових 

підприємств залізничного транспорту України та їх ролі в забезпеченні 

інноваційного розвитку Укрзалізниці; 

- підхід до джерел інноваційного розвитку залізничного транспорту 

України, який, на відміну від існуючих, розкриває залежність розвитку від 

техніко-технологічних можливостей промислових підприємств залізничного 

транспорту, масштабів та рівнів використання ними надбань світового 

науково-технічного прогресу і результатів діяльності суб’єктів галузевої 

інноваційної інфраструктури, до числа яких належить логістично-

інформаційно-інноваційно-маркетинговий центр, що дозволить забезпечити 

впровадження у виробництво нових видів виробів, зразків техніки й 

технологій, які в комплексі сприятимуть підвищенню рівня 

конкурентоспроможності промислових підприємств галузі; 

 

набули подальшого розвитку: 

- концепція створення логістично-інформаційно-інноваційно-

маркетингового центру «ПРОМЗАЛІЗІННОВАТИКА», що розкриває його 

організаційну структуру, місію, мету, основні завдання, механізм 

функціонування та сприяє формуванню замкнутого кола промислово-

логістичної взаємодії від стадії проведення наукових досліджень, 

раціональної закупівлі сировини, комплектуючих, вузлів і агрегатів до 

виробництва та реалізації готової інноваційної продукції, яка буде 

спрямована на задоволення потреб залізничного комплексу країни; 
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- теоретична модель інформаційного забезпечення функціонування й 

розвитку промислових підприємств залізничного транспорту як суб’єктів 

промислово-логістичної системи, що ґрунтується на уточненні суб’єктів 

організації та завдань інформаційного забезпечення інноваційної діяльності 

в межах логістично-інформаційно-інноваційно-маркетингового центру, 

формуванні графа інформаційних потоків прямого та зворотного характеру. 

Практичне значення отриманих результатів полягає у тому, що 

сформульовані й обґрунтовані у дисертаційному дослідженні теоретичні 

положення і методичні рекомендації доведено до рівня практичних 

рекомендацій, які можуть стати основою підвищення ефективності 

функціонування промислових підприємств залізничного транспорту, 

продукція яких сприятиме покращенню технічних, технологічних, 

організаційних та інших можливостей залізничного транспорту України, 

забезпечить перехід на інноваційний шлях розвитку галузі.  Окреме 

практичне значення має концепція створення логістично-інформаційно-

інноваційно-маркетингового центру як центру генерування інновацій  у 

межах  промислово-логістичної системи. 

У цілому практичну цінність висвітлених положень дисертації 

підтверджено частковим використанням  висловлених висновків і 

рекомендацій  у діяльності підприємств.  

Практичну цінність пропозицій автора щодо формування 

промислово-логістичної системи як напрямку підвищення ефективності 

функціонування промислових підприємств залізничного транспорту, 

продукція яких забезпечить покращення технічних, технологічних, 

організаційних та інших можливостей залізничного транспорту 

підтверджено довідкою про впровадження результатів дисертаційного 

дослідження в діяльність Краснолиманської дирекції залізничних 

перевезень Донецької залізниці № ДН-07/51 від 17 жовтня 2012 року. 

Позитивну оцінку отримав розроблений автором організаційно-

економічний механізм забезпечення інноваційного розвитку залізничного 
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транспорту, який враховано в роботі Технічної служби Південної залізниці 

(довідка № НТО – 18/124 від 26 грудня 2012р.).  

Окремі теоретичні здобутки дисертаційного дослідження 

застосовуються у навчальному процесі Української державної академії 

залізничного транспорту при викладанні дисциплін «Економіка 

підприємства», «Економіка і організація інноваційної діяльності», 

«Стратегія транспортного забезпечення підприємства» (довідка від 21 

листопада 2012р.). 

Особистий внесок здобувача. Ряд положень та висновків 

дисертаційного дослідження обґрунтовано та отримано автором самостійно 

на підставі всестороннього вивчення, аналізу та систематизації 

теоретичних досліджень і практичного досвіду з питань вирішення 

проблеми розвитку залізничного транспорту на інноваційних засадах.  З 

наукових праць, опублікованих у співавторстві, у дисертації використано 

лише ті положення, ідеї та висновки, які є результатом самостійної роботи 

автора. Внесок автора в роботи, виконані у співавторстві [33, 34, 78], 

наведено у списку опублікованих праць за темою дисертації.  

Апробація результатів дисертації. Основні положення та результати 

дисертаційного дослідження пройшли апробацію (доповідалися й 

обговорювалися) на 4 міжнародних та 1 всеукраїнській науково-практичних 

конференціях, детальний перелік яких наведено у списку опублікованих 

праць автореферату. 

Публікації. Результати дисертаційного дослідження опубліковано в                          

15 наукових працях, серед яких 10 статей надруковано в наукових виданнях, 

визнаних фаховими з економічних наук. Загальний обсяг публікацій складає                   

5,08 друк. арк., з них особисто автору  належить 4,27 друк. арк.  

Обсяг і структура роботи. Дисертація складається зі вступу, трьох  

розділів, загальних висновків, додатків, списку використаних джерел. 

Загальний обсяг дисертації складає 223 сторінки, у тому числі основний 

текст займає 170 сторінок. Матеріали проілюстровано 32 рисунками, 9 
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таблицями та містять 5 додатків. Список використаних джерел налічує 187 

найменувань. 
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